

春节将至, 诈骗案件层出不穷

警惕! 别让这些骗局蒙了眼

本报讯(记者 王朝荣 通讯员 宋梦楠 郑娜)春节将至, 骗子们都在变着花样“冲业绩”, 各类诈骗案件层出不穷。近日, 记者从市中级人民法院获悉几起诈骗案例, 希望群众提高警惕, 不要把辛苦一年的钱给骗子发了“年终奖”! 市中级人民法院法官提醒广大市民, 莫轻信陌生人的话, 在未确认对方真实身份的情况下不要转账, 以免上当受骗。对某些所谓“活动”中服务人员的过度热情, 要保持足够的警惕, 防止“温柔陷阱”, 坚决不贪意外之财, 不占小便宜, 再精明的骗子也无法得逞。

冒充“消防队”采购物资, 一市民被骗 5 万元

“喂, 你好, 我们是县消防大队的, 消防队有个工程需要承包出去, 请问你能代理吗?”2017年2月16日8时许, 南召县居民宋某接到一个陌生电话, 对方自称系县消防队指导员, 问他能否承揽工程。因宋某不懂工程, 遂联系了自己的侄子宋某甲, 并将电话给了宋某甲。宋某甲拨通电话后, 自称消防队指导员的人

介绍了工程的情况, 并要求宋某甲将该工程百分之十的提成给他, 宋某甲同意。

11 时许, 该陌生男子又给宋某甲联系, 说消防队后天检查需要换一批床, 他把一赵姓男子的电话给了宋某甲。赵姓男子要宋某甲先付款后发货, 宋某甲给其提供的账号汇款 5 万元后, 发现对方电话无法接通, 感觉

被骗后宋某甲向公安机关报案。

市中级人民法院审理后查明, 2016 至 2017 年间, 被告人党某等人冒充军队或武警部队领导或后勤人员, 以所在单位工程对外发包或采购物品为由诱骗被害人, 后又以所在单位需采购其他物品并让被害人帮忙代购为由诱骗被害人, 介绍被害人与第三人联系购

买, 以让被害人先行支付货款或定金为手段, 骗取现金, 并委托他人将诈骗的钱款刷卡提现。最终, 主犯党某以非法占有为目的, 采用虚构事实的手段合伙诈骗他人财产, 数额特别巨大, 且非法持有他人信用卡, 数量巨大, 其行为分别构成诈骗罪、妨害信用卡管理罪, 被判处有期徒刑 13 年, 并处罚金 5 万元。

女孩欲寻短见

民警及时挽救

本报讯(记者 王朝荣)近日, 我市一名 23 岁的女孩因为感情受挫竟然喝杀虫药自寻短见, 幸好市公安局梅溪分局民警处警及时, 极速搜救, 使其生命得以及时挽救。

12 月 17 日 20 时 51 分, 民警接到群众报警称, 其女友因感情受挫, 给自己发送了一段喝毒药的视频, 欲自寻短见。民警叮嘱报警人安抚女友情绪并获得了女孩在河边的信息后, 立即寻找女孩踪迹。21 时 50 分, 民警在三里河某处的桥墩下, 发现该女孩身边一堆的呕吐物, 以及一个已经喝了过半的标识着“毒死蜱”的药瓶。后女孩被赶到的 120 救护人员拉往医院急救, 民警又通知了女孩的家人。

12 月 19 日下午, 女孩的家人专门给民警打来电话, 告知女孩平安, 并向民警表示深深的感谢。③

冒充国家工作人员诈骗, 数名女子上当

2018 年 3 月 12 日, 被告人李某与燕某搭讪后, 李某编造其在南阳市纪委上班的身份, 与燕某交往, 后以为燕某办理养老保险、安排工作、投资某镇移土培肥项目等为由, 骗取燕某财物。燕某通过支付

宝和手机银行转账 191544 元, 李某持燕某银行卡取款 45000 元。在燕某不知情的情况下, 李某以帮助燕某哥哥燕某甲申请扶贫贷款为由, 向燕某介绍芦某为南阳审批项目的领导, 安排芦某给燕某的鸡

舍拍照, 骗取燕某 1 万元。

不仅燕某被骗, 还有其他 8 名被害人也有跟燕某类似的遭遇。市中级人民法院审理后查明, 2018 年 7 月, 李某与王某认识后, 编造其政府工作人员的身份, 以帮助

王某办理养老保险、申请贫困房为由, 骗王某共计 15000 元。

最终, 被告人李某犯诈骗罪, 被判处有期徒刑 14 年, 并处罚金 10 万元, 退赔相关被害人的经济损失。

为赌博网站做“代理”

涉嫌开设赌场

本报讯(记者 郭浩梅 通讯员 胡斌)明知参与赌博违法, 利欲熏心做起“代理”。近日, 市公安局青华分局成功抓获一名涉嫌开设赌场犯罪嫌疑人。

今年 46 岁的河北保定人韩某, 2017 年开始沉迷网络赌博, 从 2017 年 8 月份开始, 韩某申请成为网络赌博平台“代理”, 利用自己的银行卡, 借助手机银行帮助平台客服和参赌玩家进行交易, 同时根据投注金额千分之九的比例获取“好处费”。

自 2017 年 8 月到 2020 年 12 月, 韩某在该赌博网站的投注金额高达上千万, 从中获取返利几十万。12 月 9 日, 通过前期缜密侦查, 民警在保定市莲池区一居民小区内成功将其抓获。到案后, 韩某如实供述了自己的违法犯罪事实。目前, 犯罪嫌疑人韩某已被依法刑事拘留, 案件正在进一步办理中。③

名曰“免费体检”

实为高价兜售药品

“这几天有免费体检, 一起去做个免费体检吧!”日常生活中, 时不时会听到周边的人提到某某地方有免费体检, 不仅体检免费, 还能免费测量血压、血糖, 而且不管多么偏远, 体检都是免费包接包送。这听上去好像是医院花了不少钱来关爱

老百姓的健康, 是一件好事, 但不少市民前去体检后却直呼上当了。

近期, 市中级人民法院审理的一起诈骗案件, 揭开了“免费体检”背后的猫腻。张某伙同潘某(已判刑)等人以免费体检、免费医学专家看病为由, 组织人员冒充卫校实

习生及其他虚假身份到指定地点进行宣传, 组织老年人免费体检, 然后冒充医学专家、教授等身份, 故意夸大被害人的病情, 同时, 推荐老年人用“康星”牌紫银蓝软胶囊(本草三绝)治疗其疾病, 并以每盒 900 元的价格卖给老年人。

至案发, 该团伙先后窜至河南省中牟县、南召县、南阳城区以及栾川县等地, 采用上述方法、手段, 共计骗取数名被害人, 诈骗金额达 284600 元。最终, 被告人张某以诈骗罪判处有期徒刑 5 年, 处罚金 2 万元, 并退赔各被害人的经济损失。③

巩固国家卫生城市知识(四)

8.重点场所、窗口单位健康教育标准是什么

答:(1)南阳汽车站(含东站、南站、市区设立的社会化管理汽车站)、南阳火车站、南阳飞机场、南阳东站、各类广场和各类公园等公共场所利用所设置的电子屏幕宣传《中国公民健康素养——基本知识与技能》, 每天播出不少于 10 次的公益广告有健康教育内容;(2)根据场所大小, 在便于阅读的位置合理设置 2 平方米以上的健康教育宣传专栏 2 块以上(要注明年月日、单位名称、期数), 每两个月更新一次内容, 底稿留存;(3)健康教育工作计划、有总结、

有记录、有宣传资料, 从业人员持健康证和卫生知识培训合格证上岗;(4)大力开展禁烟、控烟宣传活动, 开展创建无烟单位活动。

9.重点场所包括哪些?

答:按照《国家卫生城市标准》要求, 重点场所包括:公共场所、学校及托幼机构、有害作业场所。其中, 公共场所按照《河南省公共场所卫生监督管理办法(试行)》规定, 我省公共场所分以下几类:(1)宾馆、旅店、招待所(含度假村)等住宿场所;饭馆(含酒店、食堂)等餐饮场所;咖啡馆、酒吧、茶座(含水吧、茶楼、茶室)等提供饮品的场所。(2)公

共浴室:包括浴场(含会馆、会所、俱乐部等所设的浴场)、桑拿中心(含宾馆、饭店、酒店、娱乐城等的桑拿部和水吧 SPA)、浴室(含浴池、洗浴中心等)、温泉浴、足浴、婴儿洗浴;理发店、美容店(含提供美容化妆服务的照相馆或影楼、美甲店等美容服务场所)。(3)影剧院(含礼堂、会馆等具有观众席的场所)、录像厅(室)、游艺厅(室, 含网吧, 台球厅)、舞厅(含歌厅)、音乐厅。(4)体育场(馆, 含运动健身场所及俱乐部);游泳场所(馆);供游泳健身、训练、比赛、娱乐等活动的室内外水面(域)及其设施设备。包括人工

游泳场所、天然游泳场所。(5)展览馆、博物馆、美术馆、图书馆。(6)商场(店)、书店:营业面积 200 平方米以上的各类百货大楼、超市、综合性或专业性商场(店)、书店。(7)医院候诊室:二级乙等以上医院供病人挂号、取药、候诊的场所;公共交通等候室特等和一、二等站的火车(含地铁、高铁等)候车室、候船室、机场候机室、二等以上的长途汽车站候车室。⑤2

